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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la section 02  – SPF 
Chancellerie du Premier Ministre (partim: premier 
ministre) — du projet du budget général des Dépenses 
pour l’année budgétaire 2013, y compris la justifi cation 
(DOC 53  2586/003) et la note de politique générale 
(DOC 53 2586/029), au cours de sa réunion du 15 jan-
vier 2013.

I. — PROCÉDURE

Conformément à l ’article 130.10  du Règlement, 
l’interpellation de M. Peter Dedecker au Premier ministre 
sur la vente possible de la collection d’œuvres d’art 
de Belfi us” (n° 71) a été jointe à la discussion du projet 
de loi contenant le budget général des dépenses pour 
l’année budgétaire 2013.

La motion déposée par MM. Dedecker et Francken 
après que le premier ministre ait donné sa réponse a 
été déclarée irrecevable par le président conformément 
à l’article 140.7 du Règlement. 

II. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU PREMIER 
MINISTRE

Le premier ministre souligne que la note de politique 
générale explique en détail les missions, objectifs et 
projets des services de la Chancellerie. Il renvoie donc 
au texte de cette note et passe en revue  les principaux 
éléments du budget permettant la réalisation des objec-
tifs de la Chancellerie.

Le budget 2013 s’inscrit bien entendu dans la conti-
nuité du budget 2012. 

Le budget du SPF Chancellerie du Premier ministre 
s’élève pour l’année 2013 à 108,438 millions d’euros 
en crédits d’engagement et à 108,452 millions d’euros 
en crédits de liquidation.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft sectie 02  – FOD Kanselarij 
van de Eerste Minister, partim: eerste minister, van het 
wetsontwerp houdende de algemene uitgavenbegroting 
voor het begrotingsjaar 2013, evenals de daarop betrek-
king hebbende verantwoording (DOC 53 2586/003) en 
beleidsnota (DOC 53 2586/029), besproken tijdens haar 
vergadering van 15 januari 2013.

I. — PROCEDURE

Overeenkomstig artikel 130.10  van het Reglement 
werd de interpellatie van de heer Peter Dedecker aan 
de eerste minister over “de mogelijke verkoop van de 
kunstcollectie van Belfi us” (nr. 71) toegevoegd aan de 
bespreking van het wetsontwerp houdende de alge-
mene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2013.

Naar aanleiding van het antwoord van de eerste 
minister op die interpellatie hebben de heren Dedecker 
en Francken een motie ingediend, die evenwel door de 
voorzitter onontvankelijk werd verklaard overeenkomstig 
artikel 140.7 van het Reglement.

II. — INLEIDENDE UITEENZETTING DOOR DE 
EERSTE MINISTER

De eerste minister onderstreept dat de taken, doelstel-
lingen en projecten van de diensten van de Kanselarij in 
detail worden toegelicht in de beleidsnota. Hij verwijst dan 
ook naar die beleidsnota en overloopt de belangrijkste 
begrotingselementen die de Kanselarij ertoe in staat 
moeten stellen haar doelstellingen te bereiken.

De begroting 2013 ligt uiteraard in de lijn van die van 
2012.

De begroting van de FOD Kanselarij van de Eerste mi-
nister bedraagt voor het jaar 2013 108,438 miljoen euro 
aan vastleggingskredieten en 108,452 miljoen euro aan 
vereffeningskredieten.
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Comparé aux chiffres du contrôle budgétaire de l’an-
née passée, cela représente, en crédits d’engagement, 
une diminution de 19,681 millions d’euros, soit  15,3 %. 

Cette diminution importante entre 2012 et 2013 s’ex-
plique par certains engagements non récurrents en 
matière d’ICT.

En crédits de liquidation, cela représente une aug-
mentation de 835 000 euros, soit une hausse de 0,7 %. 
Compte tenu de l’infl ation, cette augmentation corres-
pond en réalité à une diminution. 

D’une manière générale, la Chancellerie a participé 
dans la même mesure que les autres SPF aux efforts 
d’économies. Pour la Chancellerie — après application 
de l’indexation — les efforts d’économie représentent 
une réduction de 125 000 euros des frais de personnel 
et de 651 000 euros des crédits de fonctionnement.

Pour les Organes stratégiques du premier ministre, 
les crédits requis s’élèvent à 4 238 000 euros. Ce qui est 
une augmentation légèrement inférieure à l’indexation 
prévue dans la circulaire budgétaire. Cette augmentation 
reste limitée grâce aux économies faites sur les frais de 
fonctionnement.

Voor de beleidsorganen van de staatssecretaris 
voor de bestrijding van de sociale en fi scale fraude is 
1 631 000 euro gereserveerd. Ce budget couvre les 
dépenses de personnel et les frais de fonctionnement 
des organes de gestion du secrétaire d’État.

En ce qui concerne les organes de gestion de la 
Chancellerie, la division organique comprend deux 
postes: “Direction et gestion” et “Réseau ICT”.

1) Le premier poste “Direction et gestion” comprend 
un crédit de 5 138 000 euros (soit une diminution de 
2,5 % par rapport à 2012). Ce poste couvre les frais 
relatifs à la présidence du Comité de Direction et aux 
services d’encadrement, à savoir: “Personnel et Orga-
nisation”, “Budget et Contrôle de la Gestion”, “ICT”. Ce 
poste couvre également les frais des services logis-
tiques et du service de traduction. 

2) Le deuxième poste “Réseau ICT” comprend un 
crédit de  5 691 000 euros en crédits d’engagements. 
Ces crédits fi nancent le réseau informatique partagé 
des quatre SPF horizontaux et l’application e-premier. 

Sur ce poste ICT, il y a une réduction de 20,7 millions 
d’euros du crédit d’engament par rapport à 2012. Cette 
importante diminution s’explique par le contrat plurian-

In vergelijking met de cijfers van de begrotingscon-
trole van vorig jaar liggen de vastleggingskredieten 
19,681 miljoen euro — of 15,3 % - lager.

Dat grote verschil tussen 2012 en 2013 valt te ver-
klaren door bepaalde niet-recurrente vastleggingen op 
het vlak van ICT.

De vereffeningskredieten daarentegen stijgen met 
835 000 euro of 0,7 %. Wordt evenwel de infl atie in reke-
ning gebracht, dan komt die stijging neer op een daling.

Over het algemeen heeft de Kanselarij in dezelfde 
mate als de andere FOD’s bijgedragen aan de bezui-
nigingsinpanning. Na indexering blijkt dat de Kanselarij 
een besparingsinspanning levert waarbij de personeels-
kosten en de werkingskredieten afnemen met respec-
tievelijk 125 000 euro en 651 000 euro.

Voor de beleidsorganen van de eerste minister bedra-
gen de vereiste vastleggingskredieten 4 238 000 euro. 
Die stijging volgt net niet de indexering waarmee in de 
begrotingscirculaire rekening is gehouden. Dankzij de 
besparingen op de werkingskosten blijft die stijging 
binnen de perken.

Voor de beleidsorganen van de staatssecretaris 
voor de Bestrijding van de Sociale en Fiscale fraude 
wordt 1  631  000  euro begroot. Die begroting omvat 
de personeelsuitgaven en de werkingskosten van de 
beheersorganen van de staatssecretaris.

Voor de beheersorganen van de Kanselarij telt de 
organisatieafdeling twee posten: “Leiding en beheer” 
en “ICT-netwerk”.

1) De eerste post “Leiding en beheer” bevat een kre-
diet van 5 138 000 euro (een vermindering met 2,5 % 
ten opzichte van 2012). Deze post dekt de kosten ver-
bonden aan het voorzitterschap van het directiecomité 
en de stafdiensten, namelijk “Personeel en Organisatie”, 
“Begroting en Beheerscontrole” en “ICT”. De kosten van 
de logistieke diensten en van de vertaaldienst vallen 
ook onder deze post.

2) De tweede post “ICT-netwerk” bevat voor 
5  691  000  euro aan vastleggingskredieten. Met die 
kredieten worden het gemeenschappelijk informatica-
netwerk van de vier horizontale FOD’s en de e-premier-
applicatie gefi nancierd.

De ICT-post vertoont een vermindering van het 
vastleggingskrediet met 20,7 miljoen euro ten opzichte 
van 2012. Die forse vermindering is te wijten aan het 
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nuel d’exploitation  du réseau partagé qui a été engagé 
en 2012 pour 5 ans.

La division organique suivante concerne les services 
opérationnels de la Chancellerie.

Un montant de 10,004 millions d’euros est alloué pour 
les frais de fonctionnement du secrétariat du Conseil 
des ministres, du Comité de concertation, des comités 
de négociation syndicale et du Comité ministériel du 
renseignement et de la sécurité, ainsi que des services 
Coordination et Affaires juridiques, et Communication 
externe.

Un crédit de 55,105 millions d’euros est également 
prévu en tant que dotation aux institutions culturelles 
fédérales: le Théâtre royal de la Monnaie, l’Orchestre 
national de Belgique et le Palais des Beaux-Arts.

Leurs dotations 2013 ont été calculées conformément 
aux indexations prévues dans leurs contrats de gestion 
et prennent en compte les mesures d’économies appli-
quées à l’ensemble de l’administration fédérale.

Enfi n, quatre services sont rattachés au SPF Chan-
cellerie:

1) L’Agence pour la simplifi cation administrative avec 
un budget de 4,421 millions euros. Pour rappel, cette 
Agence est sous la tutelle du ministre du Budget et de 
la Simplifi cation administrative;

2) La Commission nationale permanente du Pacte 
culturel, dont le budget est de 575.000 euros;

3) Le secrétariat permanent du Comité d ’audit 
de l ’Administration fédérale, doté d ’un budget de 
190.000 euros;

4) Les interventions sociales, à savoir les primes 
syndicales pour lesquelles un crédit de 21,445 millions 
euros est inscrit.

Un budget de 21 445 000 euros est prévu pour le 
paiement des primes syndicales 2012 aux agents des 
services publics.

Le premier ministre signale également que
 l’ONSSAPL a versé montant de 16 622 912 euros aux 
syndicats agréés pour le paiement des primes syndi-
cales 2011. Il s’ajoute au montant inscrit dans le budget 
du SPF Chancellerie du premier ministre.

meerjarig exploitatiecontract voor het gemeenschap-
pelijk netwerk, dat in 2012 werd afgesloten voor een 
periode van vijf jaar.

De volgende organisatieafdeling behelst de operatio-
nele diensten van de Kanselarij.

10,004 miljoen euro is uitgetrokken voor de werkings-
kosten van het secretariaat van de Ministerraad, het 
Overlegcomité, de syndicale onderhandelingscomités 
en het Ministerieel Comité voor Inlichtingen en Veilig-
heid, alsook voor de dienst Coördinatie en Juridische 
Zaken en voor Externe communicatie.

Er is ook een krediet van 55,105 miljoen euro als dota-
tie aan de federale culturele instellingen: de Koninklijke 
Muntschouwburg, het Nationaal Orkest van België en 
het Paleis voor Schone Kunsten.

Voor de vaststelling van de dotaties die in 2013 naar 
die instellingen zullen gaan, werd rekening gehouden 
met de indexeringen waarin hun beheerscontracten 
voorzien en met de besparingsmaatregelen die op de 
gezamenlijke federale administratie van toepassing zijn.

Tot slot zijn aan de FOD Kanselarij nog vier diensten 
verbonden:

1) de Dienst voor Administratieve Vereenvoudiging, 
die een budget van 4,421 miljoen euro ter beschikking 
krijgt. Pro memorie, deze Dienst ressorteert onder de 
minister van Begroting en Administratieve Vereenvou-
diging;

2) de Vaste Nationale Cultuurpactcommissie, met een 
budget van 575 000 euro;

3) het vast secretariaat van het Auditcomité voor 
de Federale Overheid, dat over een budget van 
190 000 euro beschikt;

4) de sociale tegemoetkomingen, te weten de vak-
bondspremies, waarvoor een bedrag van 21,445 miljoen 
euro is uitgetrokken.

Voor de uitbetaling van de vakbondspremies 
2012 aan het overheidspersoneel wordt in een budget 
voorzien van 21 445 000 euro.

De eerste minister geeft ook mee dat voor de uit-
betaling van de vakbondspremies 2011  een bedrag 
van 16 622 912 euro aan de erkende vakbonden werd 
overgemaakt door de RSZPPO. Dit komt bovenop het 
bedrag uit de begroting van de FOD Kanselarij van de 
Eerste Minister.
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Enfi n, une contribution des pouvoirs locaux et de 
certains parastataux pour un montant de 4,234 millions 
d’euros est prévue dans le Budget des Voies et Moyens 
de la Chancellerie.

  

III. — INTERPELLATION JOINTE 

M. Peter Dedecker (N-VA) rappelle que l’objet de son 
interpellation, à savoir la vente éventuelle par Belfi us 
d’une partie de sa collection d’œuvres d’art, a déjà 
fait l ’objet de débats tant en séance plénière qu’en 
commission. L’annonce de Belfi us n’a pas manqué de 
susciter une commotion bien compréhensible.  Interrogé 
le 11 décembre 2012 en commission des Finances, le 
ministre des Finances a répondu qu’il appartenait au 
conseil d’administration de la Banque de décider du sort 
de biens appartenant à son patrimoine et que ce type 
de décision entrait dans la gestion de l’entreprise et 
n’était pas de nature à récolter ou à demander l’accord, 
voire l’aval du ministre des Finances (voir CRIV 53 COM 
614). Interrogé sur le même sujet en séance plénière, 
le ministre des Entreprises publiques, de la Politique 
scientifi que et de la Coopération au développement 
a exprimé une tout autre opinion et s’est même dit 
indigné par l’annonce de Belfi us. Il a mis en exergue la 
dimension morale d’une telle décision, rappelant que la 
banque avait été sauvée par l’État et que ce patrimoine 
avait été constitué avec l’argent des citoyens belges. 

L’intervenant pense pour sa part qu’en tant qu’ac-
tionnaire principal, il revient à l’État de désigner les 
membres du Conseil d’administration de Belfi us. Il peut 
donc infl uer, au moins indirectement, sur les décisions 
de la Banque. 

Le premier ministre peut-il communiquer au Parle-
ment la position du gouvernement sur la problématique? 

Quelles sont les actions qui seront entreprises par le 
gouvernement pour empêcher que cet important patri-
moine soit cédé par la banque? Le contribuable belge 
devra-t-il à nouveau mettre la main au portefeuille? 

Enfi n, qu’en est-il de la collaboration avec les entités 
fédérées à ce sujet? 

Le premier ministre rappelle ce que M. Dedecker a 
lui-même déclaré en commission le 11 décembre 2012: 
il s’agit d’un dossier où l’on essaie de trouver un équi-
libre délicat. On a en l’occurrence affaire à une banque 

Verder bevat de Rijksmiddelenbegroting van de Kan-
selarij een bijdrage van de lokale besturen en van som-
mige parastatalen, ten belope van 4,234 miljoen euro.

III. — TOEGEVOEGDE INTERPELLATIE

De heer Peter Dedecker (N-VA) herinnert eraan dat 
over het onderwerp van zijn interpellatie, te weten de 
eventuele verkoop door Belfi us van een deel van zijn 
kunstcollectie, al in plenum en in commissie is gede-
batteerd. De aankondiging door Belfi us heeft hoe dan 
ook — en begrijpelijkerwijs — beroering gewekt. Toen 
de minister van Financiën en Duurzame Ontwikkeling, 
belast met Ambtenarenzaken, op 11 december 2012 in 
de commissie voor de Financiën werd ondervraagd, 
heeft hij geantwoord dat het de raad van bestuur van 
de bank toekwam te beslissen wat er gebeurt met de tot 
zijn patrimonium behorende goederen, dat een dergelijk 
besluit onder het bedrijfsbeheer ressorteerde en dat 
daarover geen instemming kan worden gegeven noch 
gevraagd, en al helemaal niet de goedkeuring van de 
minister van Financiën (zie CRIV 53 COM 614). Toen de 
minister van Overheidsbedrijven, Wetenschapsbeleid en 
Ontwikkelingssamenwerking, belast met Grote Steden, 
in plenum over hetzelfde onderwerp werd ondervraagd, 
heeft hij een heel andere mening geformuleerd en heeft 
hij zelfs zijn verontwaardiging geuit over de aankondi-
ging door Belfi us. Hij heeft de klemtoon gelegd op het 
morele aspect van een dergelijke beslissing, waarbij hij 
eraan heeft herinnerd dat de Staat de bank heeft gered 
en dat dat patrimonium is verzameld met het geld van 
de Belgische burgers.

De spreker wijst erop dat het de Staat als hoofdaan-
deelhouder toekomt de leden van de raad van bestuur 
van Belfi us aan te wijzen. Derhalve vindt hij dat de 
Staat op zijn minst indirect invloed kan uitoefenen op 
de beslissingen van de bank.

Kan de eerste minister het Parlement meedelen welk 
standpunt de regering dienaangaande inneemt?

Welke stappen zal de regering ondernemen om te 
voorkomen dat de bank dat belangwekkend patrimonium 
van de hand doet? Zal de Belgische belastingplichtige 
nog maar eens in de buidel moeten tasten?

Hoe staat het ten slotte met de samenwerking terzake 
met de deelgebieden?

De eerste minister herinnert aan wat de heer 
Dedecker zelf heeft gezegd tijdens de commissieverga-
dering van 11 december 2012: Dit is een dossier waarin 
men een delicaat evenwicht probeert te vinden. Men 



72522/018DOC 53 

C H A M B R E   4 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    4 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2012 2013

en pleine restructuration où de nombreux emplois sont 
menacés.

Il est dès lors normal qu’il y ait des opinions diver-
gentes sur la vente possible d’une partie de cette 
collection d’art.

Il y a une seule chose que personne ne conteste : il 
appartient d’abord et avant tout au conseil d’adminis-
tration de Belfi us de prendre une décision. Sur le plan 
juridique, la collection appartient en effet au patrimoine 
de la société privée Belfi us.

Lorsqu’il prendra sa décision, le conseil d’adminis-
tration devra cependant tenir compte du cadre légal qui 
est d’application, tant sur le plan fédéral qu’au niveau 
des entités fédérées.

Il est renvoyé en particulier au “Topstukkendecreet” 
(décret sur les pièces maîtresses) fl amand relatif à la 
protection d’œuvres d’art de grande valeur.

Étant donné que la société Belfi us appartient à 100 % 
à l’État, le conseil d’administration tiendra indubitable-
ment aussi compte de l’intérêt public.

Si le conseil d’administration décidait de vendre 
une partie signifi cative ou plusieurs pièces maîtresses 
de cette collection, le premier ministre ne peut s’ima-
giner qu’il le ferait sans la moindre concertation avec 
les ministres compétents, tant au niveau fédéral que 
communautaire.

Pour rappel, des efforts ont déjà été fournis en vue 
de rendre cette collection plus accessible au public. 
D’autres initiatives en ce sens sont probablement 
possibles en concertation avec nos différents musées.

M. Peter Dedecker (N-VA) remarque qu’il est essen-
tiel que le gouvernement  ne parle que d’une voix sur ce 
dossier. L’intervenant estime que la vente de ces œuvres 
d’art serait contraire à la politique gouvernementale 
et aux accords conclus avec la banque à ce sujet. Le 
premier ministre allègue qu’il est inimaginable que les 
ministres compétents ne soient pas consultés en cas 
de vente. Il ne dispose néanmoins d’aucune garantie 
à ce sujet. 

Par ailleurs, le décret fl amand auquel le premier 
ministre se réfère stipule qu’en cas de vente d’œuvres 
exceptionnelles, la Flandre dispose d’un droit de pré-
emption. Cela signifi e-t-il que le contribuable — fl amand 
en l’occurence — devra à nouveau payer? 

L’intervenant partage à cet égard l’avis du ministre 
Magnette, lequel évoquait un devoir moral de Belfi us 

heeft hier te maken met een bank die in herstructurering 
is en waar veel banen op de tocht staan.

Het is dan ook normaal dat er verschillende meningen 
bestaan over de mogelijke verkoop van een deel van 
deze kunstcollectie.

Eén zaak wordt door niemand betwist: het komt eerst 
en vooral de raad van bestuur van Belfi us toe een beslis-
sing te nemen. De collectie behoort namelijk juridisch tot 
het patrimonium van de private vennootschap Belfi us.

Bij het nemen van zijn beslissing zal de raad van be-
stuur evenwel rekening moeten houden met het wettelijk 
kader dat van toepassing is, zowel op federaal vlak als 
op het niveau van de deelgebieden.

Er werd meer bepaald verwezen naar het Vlaamse 
Topstukkendecreet over de bescherming van waarde-
volle kunstwerken.

Aangezien de vennootschap Belfi us voor 100 % aan 
de Staat toebehoort, zal de raad van bestuur ongetwij-
feld ook rekening houden met het algemeen belang.

Mocht de raad van bestuur beslissen een signifi cant 
deel of een aantal topstukken van die collectie te ver-
kopen, kan de eerste minister zich niet inbeelden dat 
hij dat zou doen zonder enig overleg met de bevoegde 
ministers, zowel op federaal vlak als op het niveau van 
de gemeenschappen.

Pro memorie: er zijn er al inspanningen geleverd om 
die collectie toegankelijker te maken voor het publiek. 
Waarschijnlijk zijn hier nog verdere initiatieven mogelijk 
in overleg met onze verschillende musea.

De heer Peter Dedecker (N-VA) merkt op dat het van 
essentieel belang is dat de overheid in dit dossier met 
één stem spreekt. Volgens de spreker zou de verkoop 
van die kunstwerken ingaan tegen het regeringsbeleid 
en tegen de terzake met de bank gesloten overeenkom-
sten. De eerste minister beweert dat het ondenkbaar is 
dat bij een verkoop de bevoegde ministers niet worden 
geraadpleegd. Hij beschikt dienaangaande echter over 
niet de minste garantie.

Voorts bepaalt het Vlaams decreet waarnaar de pre-
mier verwijst dat, in geval van verkoop van topwerken, 
Vlaanderen een voorkooprecht geniet. Betekent zulks 
dat de — in dit geval Vlaamse — belastingplichtige 
nogmaals met geld over de brug zal moeten komen?

De spreker deelt in dat opzicht de mening van minister 
Magnette, die stelde dat voor Belfi us een morele plicht 
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ainsi que la nécessité que ces œuvres reviennent aux 
musées belges.

*
*     *

À la suite de la réponse du premier ministre, l’inter-
pellateur dépose, conjointement avec M.Francken, une 
motion que le président déclare irrecevable en applica-
tion de l’article 140.7 du Règlement. 

IV. — QUESTIONS ET OBSERVATIONS 
DES MEMBRES

M.  Theo Francken (N-VA) aborde la question des 
dotations accordées aux membres de la famille royale. 
La liste civile est fi xée pour la durée du règne d’Albert 
II. Elle fait en outre l’objet d’une indexation annuelle. 
Il est donc quasi-impossible d’en adapter le montant. 
Certes, en 2012, le souverain a décidé de rétrocéder 
le montant correspondant à l’indexation, soit près de 
300 000 euros. L’intervenant souhaite savoir comment 
ce montant a été affecté. L’intervenant a déjà interrogé 
le premier ministre sur le sujet mais ce dernier n’a jamais 
donné de réponses claires. 

Pareille rétrocession est-elle attendue pour le présent 
exercice budgétaire? Si oui, à quoi ce montant sera-t-il 
affecté?

M. Francken observe que contrairement aux décla-
rations du premier ministre lors de la séance plénière 
du 10 janvier 2013 (CRIV 53 PLEN 124), il ne parait plus 
question d’un contrôle des dotations par la Cour des 
Comptes. Les amendements n° 6 et 7 de M. Giet et 
consorts (DOC 53 2522/006) ne concerne en effet que 
la dotation à la Reine Fabiola. L’intervenant constate que 
même si ces amendements aboutissent à diminuer le 
montant alloué à la veuve du Roi Baudouin, ce montant 
de près de 925 000 euros reste exorbitant et correspond 
au triple de la dotation allouée à la princesse Astrid ou 
au prince Laurent.

M. Francken demande par conséquent au premier 
ministre de préciser ses intentions en ce qui concerne la 
réforme des dotations des membres de la famille royale. 

En guise d’introduction, M. Ben Weyts (N-VA) juge 
qu’il serait opportun de rappeler aux membres du gou-
vernement qu’une note de politique générale n’a pas 
pour vocation de retracer l’état de la situation actuelle 

geldt en dat die werken opnieuw in handen moeten 
komen van de Belgische musea.

*
*     *

Naar aanleiding van het antwoord van de eerste mi-
nister dient de interpellant samen met de heer Francken 
een motie in, die de voorzitter onontvankelijk verklaart 
op grond van artikel 140.7 van het Reglement.

IV. — VRAGEN EN OPMERKINGEN VAN 
DE LEDEN

De heer Theo Francken (N-VA) gaat in op de dotaties 
aan de leden van de koninklijke familie. De civiele lijst 
is vastgesteld voor de duur van de regering van koning 
Albert II. Bovendien wordt de dotatie jaarlijks geïn-
dexeerd. Het is dus vrijwel onmogelijk het bedrag ervan 
aan te passen. De vorst heeft in 2012 weliswaar beslist 
het indexeringsbedrag, zijnde nagenoeg 300 000 euro, 
terug te betalen. De spreker vraagt hoe dat terugbe-
taalde bedrag werd besteed. Hij heeft de eerste minister 
daarover al ondervraagd, maar die heeft nooit duidelijke 
antwoorden verstrekt.

Verwacht men ook voor dit begrotingsjaar dat de 
Koning het indexeringsbedrag zal terugbetalen? Zo ja, 
waaraan zal dat bedrag worden besteed?

De heer Francken merkt op dat, in tegenstelling tot 
wat de eerste minister heeft verklaard tijdens de plenaire 
vergadering van 10 januari 2013 (CRIV 53 PLEN 124), 
een controle door het Rekenhof van de besteding van 
de dotaties niet langer een item is. De door de heer 
Giet c.s. ingediende amendementen nrs. 6 en 7 (DOC 
53 2522/006) hebben immers louter betrekking op de 
dotatie van koningin Fabiola. Hoewel deze amende-
menten bepalen dat het aan de weduwe van koning 
Boudewijn toegekende bedrag fors zal dalen, stelt de 
spreker vast dat het nog steeds om een buitensporig 
bedrag gaat (925 000 euro), dat driemaal zo hoog is als 
de dotatie die aan prinses Astrid of aan prins Laurent 
wordt toegekend.

Daarom verzoekt de heer Francken de eerste mi-
nister zijn voornemens te verduidelijken aangaande 
de hervorming van de dotaties aan de leden van de 
koninklijke familie.

Ter inleiding van zijn betoog wijst de heer Ben Weyts 
(N-VA) de regeringsleden erop dat een beleidsnota niet 
bedoeld is om de huidige stand van zaken te schetsen, 
maar wel om de voornemens voor de toekomst uiteen te 
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mais doit au contraire énoncer les intentions pour l’ave-
nir. Cette dimension manque malheureusement trop 
souvent dans les notes soumises à la Chambre.   

L’intervenant s’étonne par ailleurs des chiffres 
énoncés dans le tableau repris dans l’erratum au docu-
ment justifi catif du budget général des dépenses pour 
l’année 2013 de la section 02 – SPF Chancellerie du 
premier ministre. Alors que le gouvernement annonce 
une diminution du nombre de fonctionnaires de près 
de 4 000 unités, comment justifi er une augmentation 
de 17 personnes au sein des organes stratégiques du 
premier ministre? 

De même comment expliquer que ce nombre aug-
mente de 26,5 unités pour l’ensemble de la Chancelle-
rie, soit une augmentation de l’effectif de plus de 15 %?

M. Weyts évoque ensuite les difficultés de fonction-
nement du comité d’audit de l’administration fédérale, 
lequel dans un rapport accablant, évoque l’impossibilité 
de remplir sa mission compte tenu de l’absence de 
comités d’audit dans de nombreux Services publics 
fédéraux. L’intervenant s’étonne du mutisme de la note 
de politique générale du premier ministre à ce sujet. 

Le premier ministre se dit favorable à un fédéralisme 
de coopération. Pourtant le nombre de réunions et de 
thèmes traités par le Comité de concertation qu’il est 
censé présider n’a jamais été aussi faible. Le premier 
ministre peut-il en expliquer la raison? 

Dans la perspective des réformes institutionnelles, 
des “fi ches” devaient être élaborées par la direction 
coordination et affaires juridiques, cellule qui concentre 
toutes les connaissances et l’expérience en matière de 
réformes institutionnelles et de transfert de biens et de 
personnel vers les Communautés et Régions pour être 
ensuite transmises aux entités fédérées.  Le gouverne-
ment fl amand demande à pouvoir disposer de ces fi ches 
depuis plus d’un an. Or, à ce jour, elles n’ont toujours 
pas été communiquées alors qu’elles paraissent exister. 
Comment expliquer cette situation?       

L’intervenant observe que les crédits prévus pour 
fi nancer les deux experts institutionnels mis à la dispo-
sition d’Ecolo-Groen en échange de leur collaboration 
aux futures réformes institutionnelles augmentent de 
16 000 euros. Ecolo-Groen a-t-il augmenté le prix de 
son soutien? 

M. Weyts souhaiterait obtenir des informations quant 
à la résidence officielle du premier ministre et plus 

zetten. Jammer genoeg ontbreekt dat aspect al te vaak 
in de beleidsnota’s die in de Kamer worden ingediend.

Voorts is de spreker verwonderd over de cijfers in de 
tabel die is opgenomen in het erratum bij het verant-
woordingsstuk van de Algemene Uitgavenbegroting voor 
het begrotingsjaar 2013 van sectie 02 – FOD Kanselarij 
van de eerste minister. De regering kondigt aan dat het 
aantal ambtenaren met bijna 4 000 eenheden zal dalen, 
maar niettemin wordt het aantal personeelsleden van de 
beleidsorganen van de eerste minister met 17 verhoogd. 
Hoe valt dat te verantwoorden?

Hoe kan bovendien worden verklaard dat het totale 
aantal personeelsleden van de Kanselarij met 26,5 een-
heden toeneemt (een uitbreiding van de personeelsfor-
matie met meer dan 15 %)?

Voorts wijst de heer Weyts op de werkingsproblemen 
van het auditcomité van de federale administratie. In een 
vernietigend rapport verklaart het comité dat het zijn taak 
niet naar behoren kan vervullen omdat de vele federale 
overheidsdiensten niet over auditcomités beschikken. 
Het verbaast de spreker dat dit onderwerp niet aan bod 
komt in de beleidsnota.

De eerste minister zegt voorstander te zijn van een 
samenwerkingsfederalisme. Niettemin heeft het Over-
legcomité — dat de eerste minister geacht wordt voor 
te zitten — nooit eerder zo weinig vergaderingen geor-
ganiseerd en zo weinig onderwerpen behandeld. Heeft 
de eerste minister daar een verklaring voor?

Met het oog op de institutionele hervormingen moest 
de directie Coördinatie en Juridische Zaken “fi ches” 
uitwerken. Deze directie is het kennis- en ervarings-
centrum in verband met institutionele hervormingen en 
de overheveling van goederen en personeel naar de 
Gemeenschappen en de Gewesten, die vervolgens aan 
de deelentiteiten worden overgedragen. De Vlaamse 
regering dringt er al meer dan een jaar op aan haar die 
“fi ches” te bezorgen. Tot dusver heeft zij die nog niet 
ontvangen, ook al blijken ze te bestaan. Hoe valt zulks 
te verklaren?

De spreker merkt op dat de kredieten die worden 
uitgetrokken om de twee institutionele deskundigen 
van Ecolo-Groen te betalen in ruil voor de medewerking 
van die fractie aan de op stapel staande institutionele 
hervormingen, met 16 000 euro stijgen. Vraagt Ecolo-
Groen een hogere prijs voor zijn medewerking?

De heer Weyts wenst meer informatie over de officiële 
residentie van de eerste minister, meer bepaald over het 
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précisément quant à l’existence d’un dossier relatif à 
l’acquisition d’une nouvelle résidence.  

En ce qui concerne le chapitre “renouveau politique”, 
l’accord de gouvernement prévoyait que tout nouveau 
ministre serait soumis à une forme d’examen à l’instar 
de la procédure prévue au niveau européen. L’interve-
nant remarque que de nouveaux ministres pourraient 
bientôt entrer en fonction. Ceux-ci devront-ils s’acquitter 
de l’examen promis ou cet engagement du gouverne-
ment restera-t-il également sans suite? Qu’en est-il 
par ailleurs de l’élaboration des tableaux de bord qui 
étaient censés reproduire l’avancement des politiques 
prioritaires? 

V. — RÉPONSES DU PREMIER MINISTRE

En ce qui concerne les dotations accordées aux 
membres de la famille royale, le premier ministre répète 
qu’il s’est engagé à accélérer la réforme du système 
telle qu’elle avait été convenue par les partenaires de 
l’accord institutionnel. En l’occurrence, il est exact que 
l’amendement au projet de loi contenant le budget des 
dépenses déposé par ces mêmes groupes politiques 
ne concerne que la dotation du conjoint survivant du 
chef de l ’État, lequel ne pourra dorénavant plus se 
voir allouer une dotation supérieure à celle allouée au 
successeur au trône.

La réalisation des autres volets de l’accord suivra et 
sera portée par les mêmes groupes politiques. 

Concernant l’augmentation du nombre d’effectifs au 
sein du SPF Chancellerie, le premier ministre rappelle 
que les chiffres qui étaient inscrits au budget 2012 l’ont 
été à un moment où le gouvernement venait d’entrer en 
fonction. Les cellules stratégiques pouvaient donc dif-
fi cilement être entièrement constituées. En outre, alors 
que théoriquement, le nombre d’effectifs au sein de la 
cellule stratégique peut être de 56 équivalents temps 
plein, elle n’en compte à ce jour que 44. 

En matière d’audit, le premier ministre estime que 
le Comité d’audit de l’administration fédérale, soutenu 
par la Chancellerie, est parfaitement opérationnel. Il 
formule d’ailleurs des avis à l’intention du Conseil des 
ministres. Des services d’audit ne manqueront pas 
d’être constitués au sein de chaque SPF. À cette fi n, 
il sera tenu compte des besoins de chacun des SPF 
concernés. Il est évident que tous ces services d’audit 
collaboreront étroitement. 

À la remarque de M. Weyts relative aux experts ins-
titutionnels, le premier ministre se réfère à la réponse 

bestaan van een dossier aangaande de aankoop van 
een nieuwe residentie.

Met betrekking tot de “politieke hernieuwing” be-
paalde het regeerakkoord dat iedere nieuwe minister 
een soort “examen” zou moeten afl eggen, zoals dat 
op Europees niveau gebeurt. De spreker merkt op dat 
binnenkort nieuwe ministers zouden kunnen aantreden. 
De vraag rijst of zij dat aangekondigde “examen” zullen 
moeten afl eggen, dan wel of ook dat engagement van 
de regering een dode letter zal blijven. Voorts wijst de 
spreker erop dat werk zou worden gemaakt van score-
borden om de voortgang van de prioritaire beleidslijnen 
weer te geven. Hoe staat het daarmee?

V. — ANTWOORDEN VAN DE EERSTE MINISTER

Wat de dotaties aan de leden van de koninklijke 
familie betreft, herhaalt de eerste minister dat hij zich 
ertoe heeft verbonden de hervorming van de regeling 
die door de partners van het institutioneel akkoord 
werd beslist versneld door te voeren. Het klopt dat het 
amendement van diezelfde fracties op het ontwerp van 
Algemene Uitgavenbegroting alleen op de dotatie van 
de overlevende echtgenoot van het staatshoofd slaat. 
Voortaan krijgt die echtgenoot niet langer een dotatie 
die hoger ligt dan die voor de troonopvolger.

De verwezenlijking van de andere aspecten van het 
akkoord komt later en zal door dezelfde fracties worden 
gedragen.

De eerste minister herinnert er in verband met de 
uitbreiding van de personeelsformatie van de FOD 
Kanselarij van de eerste minister aan dat toen de cijfers 
in de begroting 2012 werden opgenomen, de regering 
nog maar pas was aangetreden. De beleidsvoorberei-
dingscellen konden dus moeilijk voltallig zijn. Bovendien 
werken thans slechts 44 mensen in de Cel Beleidsvoor-
bereiding, terwijl de personeelsformatie theoretisch uit 
56 voltijdse equivalenten mag bestaan.

Inzake doorlichting is de eerste minister van oordeel 
dat het Auditcomité van de Federale Overheid, gesteund 
door de Kanselarij, perfect inzetbaar is. Het comité for-
muleert trouwens adviezen voor de Ministerraad. Binnen 
elke FOD zullen zeker doorlichtingsdiensten worden 
opgericht. Daarbij zal rekening worden gehouden met 
de behoeften van elk van de betrokken FOD’s. Het ligt 
voor de hand dat al die doorlichtingsdiensten nauw zul-
len samenwerken.

In verband met opmerking van de heer Weyts over 
de institutionele deskundigen verwijst de eerste minister 
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qu’il a déjà fournie lors de l’élaboration du budget 2012: 
les textes visant à concrétiser la réforme institutionnelle  
sont d’une extrême complexité. Il est normal que chaque 
famille politique qui a eu le courage de conclure la 
négociation pour atteindre une majorité des deux tiers 
et pour permettre ainsi la sixième réforme de l’État, ait 
besoin d’experts de haut niveau (DOC 53 1944/009, 
p.13). Le Conseil d’État a d’ailleurs reconnu dans ses 
avis la qualité des textes fournis. 

Le premier ministre dément qu’il soit encore question 
de l’acquisition d’une nouvelle résidence officielle. 

Pour ce qui est des activités du comité de concerta-
tion, ces activités dépendent des dossiers déposés par 
les divers gouvernements du pays. Il n’est donc en rien 
responsable de la diminution de ces activités. 

Par ailleurs, le premier ministre n’a pas d’objections 
à l’encontre d’une éventuelle communication des fi ches 
évoquées par M. Weyts après que le périmètre de la 
réforme de l’État ait été précisément défi ni. Ce n’est 
qu’à ce moment que les fi ches défi nitives pourront 
être communiquées et que des rencontres avec les 
ministres-présidents pourront avoir lieu. 

Enfi n, en ce qui concerne les éléments du renouveau 
politique évoqués par M.  Weyts, le premier ministre 
remarque que tous les ministres sont censés répondre 
aux questions qui leur sont posées par les membres 
du Parlement.  

VI. — RÉPLIQUES

M.  Theo Francken (N-VA) constate que malgré la 
promesse du premier ministre d’améliorer la transpa-
rence du système des dotations, les intentions du gou-
vernement restent fl oues. Force est de constater que 
le premier ministre s’abstient de répondre à la question 
relative à l’affectation du montant de la Liste civile rétro-
cédé en 2012 par le Roi Albert II. Doit-on s’attendre à 
ce que le geste du Roi soit réitéré en 2013? 

Que va-t-il advenir de la Fondation Pereos? L’interve-
nant ne croit nullement que les fonds dont bénéfi ciera 
cette Fondation aient une origine purement privée. Au 
contraire, il se dit certain que la plus grande partie de 
cet argent est constituée de fonds publics. 

L’engagement du premier ministre de soumettre 
l’utilisation des dotations au contrôle de la Cour des 
comptes restera-t-il un vœu pieu? 

naar het antwoord dat hij bij de opmaak van de begroting 
2012 heeft gegeven: de teksten die ertoe strekken con-
creet gestalte te geven aan de institutionele hervorming 
zijn uiterst ingewikkeld. Het is normaal dat elke politieke 
familie die de moed heeft gehad de onderhandelingen af 
te ronden om tot een tweederde meerderheid te komen 
en op die manier de zesde staatshervorming mogelijk 
te maken, deskundigen van hoog niveau nodig heeft 
(DOC 53 1944/009, blz. 13). De Raad van State heeft in 
zijn adviezen overigens de kwaliteit van de voorgelegde 
teksten erkend.

De eerste minister ontkent dat er nog sprake is van 
de aankoop van een nieuwe ambtswoning.

De activiteiten van het overlegcomité hangen af van 
de dossiers die de diverse regeringen van het land 
indienen. Het overlegcomité is dus geenszins zelf ver-
antwoordelijk voor de daling van zijn activiteiten.

Voorts heeft de eerste minister geen bezwaar tegen 
een eventuele overzending van de door de heer Weyts 
bedoelde fi ches nadat de omvang van de staatsher-
vorming nauwkeurig is afgebakend. Pas dan zullen 
de defi nitieve fi ches ter hand kunnen worden gesteld 
en zullen ontmoetingen met de ministers-presidenten 
plaats kunnen hebben.

Wat de door de heer Weyts aangehaalde elemen-
ten van de politieke vernieuwing betreft, attendeert de 
eerste minister erop dat alle ministers worden geacht 
op de door de parlementsleden gestelde vragen te 
antwoorden.

VI. — REPLIEKEN

De heer Theo Francken (N-VA) constateert dat on-
danks de belofte van de eerste minister de dotatiere-
geling transparanter te maken, de voornemens van de 
regering vaag blijven. Vastgesteld moet worden dat de 
eerste minister nalaat te antwoorden op de vraag over 
de bestemming van het bedrag van de civiele lijst dat 
koning Albert II in 2012 heeft teruggestort. Zal de Koning 
dat in 2013 opnieuw doen?

Wat zal er gebeuren met de stichting Fons Pereos? 
De spreker gelooft absoluut niet dat de fondsen die aan 
die stichting zullen worden toegekend louter privé zijn. 
Integendeel, hij is er zeker van dat het grootste gedeelte 
van dat geld overheidsgeld is.

Blijft de verbintenis van de eerste minister het gebruik 
van de dotaties te onderwerpen aan het toezicht van het 
Rekenhof een vrome wens?



12 2522/018DOC 53 

C H A M B R E   4 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    4 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2012 2013

Enfi n, qu’en est-il de l’avenir des dotations du Prince 
Laurent et de la Princesse Astrid? 

M. Ben Weyts (N-VA) prend note de la réponse du 
premier ministre en ce qui concerne la communication 
des fameuses fi ches. Il ne comprend toutefois pas 
pourquoi ces fi ches ne sont pas communiquées alors 
qu’elles existent déjà! Pourquoi leur communication est-
elle dépendante d’une concertation politique préalable? 

Il se dit par ailleurs peu convaincu par l’explication 
du premier ministre en ce qui concerne l’augmentation 
de l’effectif au sein du SPF Chancellerie. Si l’argument 
peut porter pour les organes stratégiques, tel n’est pas 
le cas pour les services opérationnels qui enregistrent 
également une augmentation. Cette tendance à la 
hausse est difficilement justifi able compte tenu de la 
réduction du nombre d’agents de la fonction publique. 

M.  Weyts juge insuffisante la réponse du premier 
ministre en ce qui concerne le Comité d’audit. En tant 
que chef du gouvernement, il devrait veiller à respon-
sabiliser les ministres pour veiller à ce que des services 
d’audit soient institués au sein de chaque SPF. 

La hausse du montant visant à fi nancer les collabora-
teurs institutionnels au service d’Ecolo-Groen lui parait 
également difficilement justifi able dans une démocratie. 
Il n’est pas sain que des collaborateurs parlementaires 
soient fi nancés par le gouvernement. 

Enfi n, vu la réponse formulée par le premier ministre 
en ce qui concerne le chapitre du renouveau politique, 
M. Weyts en déduit que ce volet de l’accord gouverne-
mental ne sera purement et simplement pas exécuté. 

Le premier ministre rétorque que si le groupe auquel 
M. Weyts et M. Francken appartiennent avait accepté 
de prendre ses responsabilités, il n’aurait nullement été 
question de fi nancer des experts institutionnels chargés 
d’épauler Ecolo-Groen. 

Concernant les dotations, l’orateur souscrit à l’objectif 
de transparence et répète son engagement à accélérer 
la réforme des dotations. En l’occurrence, toutefois, 
il s’agissait de résoudre le problème le plus urgent à 
savoir adapter le budget 2013. 

En ce qui concerne le nombre d’effectifs au sein du 
SPF Chancellerie, le premier ministre explique que de 
nombreux remplacements n’ont pas eu lieu au cours 
des années 2010 et 2011. Il convenait donc de remédier 
à cette situation. 

Wat zal er, tot slot, in de toekomst gebeuren met de 
dotaties van prins Laurent en prinses Astrid?

De heer Ben Weyts (N-VA) neemt nota van het 
antwoord van de eerste minister in verband met de 
overzending van de beruchte fi ches. Hij begrijpt echter 
niet waarom die fi ches niet ter hand worden gesteld 
aangezien ze al bestaan! Waarom hangt de overzending 
ervan af van voorafgaand politiek overleg?

Hij is voorts niet zeer overtuigd door de uitleg van de 
eerste minister betreffende de uitbreiding van de per-
soneelsformatie van de FOD Kanselarij van de eerste 
minister. Het argument kan weliswaar steek houden 
voor de beleidsorganen, maar niet voor de operationele 
diensten, waarvan de personeelsformatie ook wordt 
uitgebreid. Die tendens om de personeelsformaties uit 
te breiden, is trouwens moeilijk te verantwoorden gelet 
op de inkrimping van het aantal ambtenaren.

Het antwoord van de eerste minister in verband met 
het Auditcomité acht de heer Weyts onvoldoende. Als 
regeringsleider zou hij de ministers er bewust moeten 
voor maken dat zij ervoor moeten zorgen dat in elke 
FOD doorlichtingsdiensten worden opgericht.

Ook de verhoging van het bedrag voor de fi nancie-
ring van de institutionele medewerkers ten dienste van 
Ecolo-Groen lijkt hem moeilijk te verantwoorden in 
een democratie. Het is niet gezond dat parlementaire 
medewerkers door de regering worden gefi nancierd.

De heer Weyts maakt uit het antwoord van de eerste 
minister in verband met de politieke vernieuwing op dat 
dit hoofdstuk van het regeerakkoord gewoonweg niet 
zal worden uitgevoerd.

De eerste minister werpt tegen dat er geen sprake 
van zou zijn geweest institutionele deskundigen te 
fi nancieren om Ecolo-Groen bij te staan, mocht de 
fractie waartoe de heren Weyts en Francken behoren 
ermee hebben ingestemd haar verantwoordelijkheid 
op te nemen.

Wat de dotaties betreft, is de spreker het eens met de 
doelstelling van transparantie en herhaalt hij zijn verbin-
tenis de hervorming van de dotaties versneld uit te voe-
ren. Hier was het echter zaak het dringendste probleem 
op te lossen, met name de begroting 2013 aanpassen.

In verband met het aantal personeelsleden van de 
FOD Kanselarij van de eerste minister legt de eerste 
minister uit dat in 2010 en 2011 heel wat mensen niet 
werden vervangen. Die situatie moest dus een oplos-
sing krijgen.
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Enfi n, le premier ministre confi rme que le Roi a décidé 
de rétrocéder en 2013 un montant équivalent à celui 
de 2012. Ce montant sera affecté au fi nancement des 
travaux de rénovation et d’investissements réalisés par 
la Régie des bâtiments dans les immeubles utilisés par 
le Palais. L’orateur précise qu’il communiquera à cet 
égard une note écrite. 

M. Theo Francken (N-VA) conclut donc que le mon-
tant soi-disant rétrocédé par le Roi est en réalité affecté 
à des opérations dont lui et sa famille bénéfi cient in fi ne 
via la Fondation royale. Il s’agit donc d’une opération 
neutre. Aucune action n’est par ailleurs envisagée en 
ce qui concerne la Fondation Pereos alors que des voix 
se sont élevées dans la plupart des groupes politiques 
— y compris au sein de la majorité — pour que le gou-
vernement prenne des mesures.

M. Ben Weyts (N-VA) répète que l’explication concer-
nant l’augmentation du nombre d’effectifs est loin d’être 
convaincante. 

Il prend note du fait qu’il n’est plus question du 
renouveau politique. 

VII. — AVIS

La commission émet, par 10  voix contre 4  et une 
abstention un avis favorable sur la section 02 — SPF 
Chancellerie du Premier ministre (partim: Premier 
ministre) du projet de loi contenant le budget général 
des Dépenses pour l’année budgétaire 2013.

 Le rapporteur,  Le président a.i., 
  
 Jacqueline GALANT Michel DOOMST

Tot slot bevestigt de eerste minister dat de Koning 
beslist heeft in 2013 een vergelijkbaar bedrag terug te 
storten als in 2012. Dat bedrag zal dienen om renovatie- 
en investeringswerken te fi nancieren die door de Regie 
der Gebouwen in de door het Paleis gebruikte gebouwen 
worden uitgevoerd. De spreker zal dienaangaande een 
schriftelijke nota ter hand stellen.

De heer Theo Francken (N-VA) concludeert dus dat 
het bedrag dat de Koning zogezegd heeft teruggestort,in 
werkelijkheid wordt aangewend voor doeleinden die in 
fi ne hem en zijn familie ten goede komen via de Konink-
lijke Stichting. Het gaat dus om een nuloperatie. Voorts 
wordt geen enkele actie overwogen wat de stichting 
Fons Pereos betreft, terwijl in de meeste fracties — en 
ook binnen de meerderheid — stemmen zijn opgegaan 
opdat de regering maatregelen zou nemen.

De heer Ben Weyts (N-VA) herhaalt dat de uitleg in 
verband met de uitbreiding van de personeelsformatie 
verre van overtuigend is.

Hij neemt er nota van dat er van politieke vernieuwing 
geen sprake meer is.

VII. — ADVIES

De commissie brengt met 10 tegen 4 stemmen en 
1 onthouding een gunstig advies uit over sectie 02 – 
FOD Kanselarij van de Eerste minister (partim: Eerste 
minister) van het ontwerp van Algemene Uitgavenbe-
groting voor het begrotingsjaar 2013.

 De rapporteur,  De voorzitter a.i.,
 
 Jacqueline GALANT Michel DOOMST
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